
висновок 
наукового керівника 

на дисертаційну роботу Барбаш Дар’ї Костянтинівни за темою 
«Кримінальні процесуальні та морально-етичні основи здійснення 

правосуддя в кримінальних провадженнях», подану на здобуття наукового 
ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 

Право.

Сьогодення української державності характеризується численними 

викликами, серед яких стрімке реформування судової системи з метою 

прискорення євроінтеграції, за умов збройної агресії російської федерації проти 

України. Одночасно тотальний рівень недовіри суспільства до суддівського 

корпусу зумовив висунення на перший план під час реформування судової 

системи питання дотримання доброчесності кандидатів на посаду судді та 

чинних суддів, регулюванню питання морально-етичної поведінки суддів та і 

контроль за дотриманням ними високих морально-етичних стандартів. 

Враховуючи високі очікування суспільства щодо суддів, їх моральні якості та 

самовідданість служінню суспільному благу безпосередньо впливають на 

довіру громадян до судової системи в цілому. Ці обставини зумовили 

актуальність досліджень, що проводилися Барбаш Дар’єю та були спрямовані 

на дослідження проблематики морально-етичних основ здійснення правосуддя, 

яке охоплює як явище правосуддя та основи його здійснення в Україні та 

закордоном, так і морально-етичні основи діяльності судді, моральні виклики й 

конфлікти, які можуть поставати перед ним (нею) в процесі такої діяльності.

Барбаш Дар’я вступила до аспірантури Національного аерокосмічного 

університету ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут»у вересні 

2021 року з достатнім рівнем знань з даної тематики, враховуючи 6-ти річний 

досвід роботи у судовій системі України, зокрема, на посаді помічника судді.

Під час навчання в аспірантурі Барбаш Д.К. дотримувалася 

індивідуального плану аспіранта, зокрема в повному обсязі виконував 

освітню,наукову та науково-дослідну складову. Барбаш Дар’язарекомендувала 

себе як відповідальний, працелюбний, добросовісний та сумлінний аспірант, 



якапротягомнавчання активно займалася науковою та науково-дослідною 

роботою, зокрема нею було опубліковано 11 праць, в тому числі 6 наукових 

статей (з яких п’ять опублікованих у наукових виданнях України, включених 

МОН України до переліку наукових фахових видань із юридичних наук, одна 

— у закордонному фаховому науковому виданні) та 5 конференційних 

публікацій.

Зазначу, що під час роботи над дисертацією Барбаш Дар’ї 

довелося розв’язати безліч завдань, серед яких хотілося б виокремити:

- розробку концептуальної моделі морально-етичних основ здійснення 

правосуддя в кримінальних провадженнях, яка містить стратегічні напрями 

інтеграції етичних стандартів до судової системи України, забезпечуючи її 

відповідність демократичним принципам і міжнародним стандартам 

правосуддя, що включає їх структуру і методику їх оцінювання;

- аналіз теоретичних засад, правового регулювання та практичного 

розв’язання проблемних питань практичного функціонування суддів, за 

результатами якого наведено авторське визначення поняття «морально-етичні 

основи здійснення правосуддя»;

- визначення структури морально-етичних компетентностей судді, що 

охоплює знання, вміння, навички, особисті якості та цінності, з одночасним 

поділом цих компетентностей на дві основні групи: базові компетентності, 

якими кандидат повинен володіти при вступі на посаду судді, та професійно- 

етичні компетентності, які формуються та зміцнюються у процесі його 

професійної діяльності.

Під час навчання в аспірантурі Барбаш Дар’я наполегливо працювала і 

демонструвала свої найкращі риси та якості. Треба відзначити, що вона брала 

участь як у національних, так і у міжнародних науково-практичних 

конференціях, долучалася в якості практикуючого юриста до проведення 

семінарських занять зі студентами університету, пройшла безліч курсів 

самоосвіти та підвищення кваліфікації з галузі знань: право, англійська мова.



Серед позитивних рис Барбаш Дар’ї Костянтинівни відзначу те, що вона 

органічно поєднує теоретичні та практичні знання та навички. Для розв'язання 

поставлених задач їй довелося працювати з великим об’ємом емпіричних даних 

з Єдиного державного реєстру судових рішень та рішень Вищої ради 

правосуддя. Також здобувачкою проведено власне емпіричне дослідження 

серед чинних суддів, яке відображено у тексті дисертації.

Окремо варто відмітити опрацювання аспіранткою досить великого 

пластунаукової літератури, більшість з якої є англомовною і представлена не 

лише працямивідомих дослідників права, але й поєднуються з нещодавніми 

науковими доробками європейських та американських центрів вивчення 

правосуддя. На додаток довикористання англомовної літератури дисертаційна 

робота також містить емпіричнуінформацію, аналітичні матеріали 

американських та європейських центрів дослідження політики.

Дисертаційне дослідження Барбаш Дар’ї характеризується майстерним та 

оригінальним поєднанням різних теоретичнихпідходів, концепцій, моделей та 

оригінальної авторської методології.

Всі результати, що наведені у дисертації, отримано Барбаш Дар’єю 

Костянтинівною самостійно. Відзначу також зацікавленість у поставлених 

задачах, що підтверджувалась вчасним їх виконанням, навіть попри глобальні 

негативні зовнішні фактори.

На мій погляд, під час навчання в аспірантурі Барбаш Дар’я 

Костянтинівна сформувалася як відповідальний, працьовитий, грамотний 

такваліфікований дослідник, якя вміє вирішувати поставлені задачі і 

виконувати заплановане вчасно і з високим професіоналізмом.

Зважаючи на вищеозначене, вважаю, що з урахуванням успішного 

виконання Барбаш Дар’єю Костянтинівною індивідуального навчального 

плану, індивідуального плану наукової роботи, досягнення результатів 

навчання за відповідною освітньо-науковою програмою та написання 

дисертації, яка є результатом самостійного дослідження, є завершеною 

науковою працею, містить наукову новизну, виконана на належному науковому 



рівні, відповідає встановленим вимогам до дисертацій докторів філософії, 

дисертація на тему «Кримінальні процесуальні та морально-етичні основи 

здійснення правосуддя в кримінальних провадженнях» може бути 

рекомендована до захисту, а її автор Барбаш Дар’я Костянтинівна до 

присвоєння ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 Право.

Науковий керівник,

д.ю.н., професорка Наталія ФІЛІПЕНКО


